

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 199 (12491)

Суббота, 13 октября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЩЕДРА ЗЕМЛЯ УРАЛЬСКАЯ

Поле. Припорошенное октябрьским снегом, оно спокойно и безлюдно, а всего несколько дней назад здесь шла борьба за урожай. Рука об руку с труженниками совхозов работали горожане. В дождь и в слякоть помогали селу новотрубники, хромиковцы, ди-насовцы, представители других предприятий города. Они внесли достойный вклад, чтобы коллективы совхозов трудовыми успехами встретили День работников сельского хозяйства. Он тем более радостен, что выполнены повышенные социалистические обязательства по всем пунктам. Это значит, что на зиму заложен добрый запас в овощехранилищах, а общественное стадо обеспечено прочной кормовой базой. По предварительным подсчетам на каждую голову приходится почти по 22 центнера кормовых единиц при плане 21, а сверхплановой сельскохозяйственной продукции городу реализовано почти на миллион рублей.

Земля щедра трудолюбием, старанием, заботливым к ней отношением тракториста, механизатора, полевода. Их именами гордятся в совхозах. С сыновьей любовью относится к земле кавалер ордена Трудового Красного Знамени звеньевой механизированного отряда Ю. А. Козлов из совхоза «Первоуральский». С теплотой и уважением относятся на селе к механизаторам Л. Т. Екимовских, Ф. А. Кадырзаву. Благодаря их старанию в совхозе заложено на зиму корнеплодов больше плана вдвое. Огородом под стеклянными крышами называют в «Первоуральском» тепличное хозяйство во главе с Т. Ф. Курдюковой. С ранней весны до зимы коллектив комбината поставляет в магазины витаминную продукцию. Бригадир Е. В. Коростелева план производства овощей выполнила на 123 процента. А ее подруга Л. П. Скобликова справилась с личной пятилеткой.

С хорошим настроением встречают профессиональный праздник труженники совхоза «Битимский». Это хозяйство — один из главных поставщиков молока в город. Каждый год приносит добрые перемены на ферму. Вот и нынче здесь с нового года все доярки перешли на бригадную форму организации и оплаты труда.

Зоотехники всячески помогают животноводам добиваться высоких надоев: четко, организованно идет учеба. Обязательными стали санитарные дни, когда во дворах наводят чистоту и порядок. А результаты каковы! Сейчас на ферме в среднем от коровы за день надаивают по 12 килограммов. Это на килограмм больше прошлого года. По всему же стаду счет идет на тонны. И как тут не похвалить доярку во главе с М. Д. Шерстобитовой, с Г. В. Чебыкиной! Их имена не сходят с доски Почета редакции.

Совхоз «Уткинский» дальше всех расположен от города. Совсем недавно показатели его деятельности бременем ложились на общегородские. Но за последние годы хозяйство уверенно встает на ноги. За девять месяцев при плане 300 тонн уткинцы реализовали мясной продукции 445 тонн. Широко раскинулись совхозные поля. Больше всех уткинцы сеют зерновых. К своему профессиональному празднику они все до зернышка убрали в закрома. Запасли на зиму разнообразный корм. В социалистическом соревновании животноводов в честь профессионального праздника победил коллектив второго отделения во главе с В. А. Медведевым. А лучше всех здесь трудился скотник Александр Андреевич Саранулов. Сердцем прикипел он к этой работе, потому что в ней проявляется лучшее человеческое стремление — любовь к земле.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко в одном из выступлений подчеркнул: «Наша партия рассматривает заботу о развитии сельского хозяйства не только как экономическую, но и первоочередную социально-политическую задачу». Слова эти подтверждаются каждым днем. Меняется облик села. Во всех трех совхозах нынче справлены большие носелья. Выше стала заработная плата представителей всех сельских профессий. Растут прибыли хозяйства, а значит, и реальные доходы, пополняемые из фондов материального поощрения. Эта забота окупится сторицей. Труженники села успешно решают Продовольственную программу.

С праздником вас, товарищи!

РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! УСКОРЯЙТЕ ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ НАДЕЖНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАНЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ!
НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



Репортаж

МОЛОКО — ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

...Утром выпал снег. Первый. По-осеннему скорый на таяние, но все равно уже желанный. Бурое месиво октябрьской распутицы вокруг фермы прикрылось белым пологом. Если бы в такое утро здесь родился теленок, его непременно назвали бы «Порошей», «Зимой» или «Снежком» — такая традиция. Впрочем, лирика лирикой, а первый снег для животноводов — это еще и предупредительный сигнал: зима на пороге, и встречать ее надобно в полной боевой готовности.

— Хорошее зимовье для нас, — заметила старший зоотехник молочной фермы совхоза «Битимский» М. М. Власова, — это прежде всего добрые, полноценные корма. Кривить душой не буду: пока битимские полевые еще не в полном достатке обеспечивают нас ими. И сена, и фуражного картофеля, и турнепса, что называется, в обреш. На голодном пайке, конечно, не останемся, но хотелось бы

иметь запас более надежный. Упрек полеводам в общем-то обоснованный. Нынче коллектив фермы обился в среднем от каждой фуражной коровы надоем по 3.600 литров. «Эта невидаль, — усмехнется иной, — три с половиной тысячи, когда в «Первоуральском» вон и по пять уже набирают!» Между тем, все познается в сравнении. Ведь на Битимской ферме еще не так давно две тысячи литров казались пределом. Бесположили неразбериха в коллективе, низкая трудовая дисциплина, невысокий уровень механизации. «С таким горбом на плечах в передовики не вьедешь», — сокрушалась как-то одна доярка со стажем. Сокрушалась по вполне конкретному поводу: ее напарница не вышла на работу по причине очередного загула, и «вверенные» ей коровы маялись в ожидании дойки.

А кому за них приниматься? Теперь сложностей таких

просто не возникает: от злостных нарушителей дисциплины избавились, тех, для кого дисциплина еще не стала нормой, взяли в жесткий оборот воспитательных мер. Своих бригадных. На Битимской ферме второй год действует бригадный подряд.

...Звено Марии Дмитриевны Шерстобитовой обслуживает 207 коров. Для восьмерых доярок это немало. Работать же вроде стало легче: появилось больше организованности, осмысленности, порядка. Если раньше распределение кормов вызывало целую бурю споров и разногласий — каждый норвил припасти для своих питомцев рацион «послаще», — то теперь дележка прекратилась. Все коровы должны быть накормлены в досталь, ведь работает звено на единый показатель. Нет сейчас и «бесхозных» коров: каждая будет выдоена точно в срок. Зато уж, если кто-то

(Окончание на 2 стр.)

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Лучшие труженники совхоза «Первоуральский» к дню профессионального праздника награждены почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Среди них бригада овощеводов Л. П. Скобликовой. Пятилетний план она выполнила к профессиональному празднику. Награжден управляющий третьим отделением Л. М. Зыков, звеньевой второго отделения Л. Т. Екимовских. Он добился урожайности по 190 центнеров клубней с гектара.

Почетной грамотой объединения «Стерловскплодоовощхоз» награждены бригадир по выращиванию овощей Е. В. Коростелева, начальник отряда по заготовке сена С. С. Гашков, доярка Новоалексеевской фермы Т. В. Никитина.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза.

ГODOVЫЕ— ДОСРОЧНО

Достоинно встречают профессиональный праздник труженники совхоза «Уткинский». В Нижнем Селе отличилось звено, в котором работают А. Ф. Бажукова, Е. Е. Бажукова, Г. И. Петухова, Г. А. Лыкова. Среднесуточный привес их подопечных с начала года составил 750 граммов при обязательстве 550.

На славу потрудились и работники Шадрихинской фермы. Хочется особо отметить животноводов А. С. Тагильцева, В. Ф. Лукьянова. Ежедневный привес телят в их звене составил с начала года 690 граммов при обязательствах 550. Оба коллектива досрочно справились с годовым планом.

Ю. СЕЛЕЗНЕВА, председатель профкома.

ИТОГИ РАДУЮТ

В совхозе «Битимский» закончена уборка картофеля, зерновых и овощей. С 530 гектаров зерновых культур намолочено 1598 тонн, что составляет 30,1 центнера с гектара. Отлично потрудились комбайнеры Н. В. Дубровин и М. Г. Ладейщиков. Первый намолотил 4116 центнеров, второй — 3805 при обязательствах 2,5 тысячи. Всего с 330 гектаров убрано 3505 тонн клубней. Продолжается уборка турнепса. Несмотря на снег, поставлена цель к воскресенью завершить и эту работу.

Н. ЛАДЫГИН, раб. о.р.

Культурная жизнь

В ГОСТЯХ — АГИТБРИГАДА

Недавно перед тружениками первого отделения совхоза «Уткинский» выступили агитбригады работников культуры...



Родной дом детворы

Каждое утро рабочие Талицкого отделения совхоза «Первоуральский» спешат в этот светлый и просторный дом, ведя за руку своих малышей...

В детском саду 140 мест: две ясельных группы и четыре — садиковых. С июня нынешнего года коллектив детсада возглавляет Тамара Васильевна Шестакова.

На снимке: воспитанники детского сада из ясельной группы Жамилы Хисматуллиной.

Фото Н. Булыгина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 октября в 9 часов утра в металлургическом техникуме состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования...

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» 16 октября с 16 часов проводит прием читателей по вопросам коммунального обслуживания...

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 13, 14, 15 октября «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Кинотеатр «Космос». 13, 14 октября «БОЙСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА»...

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске.

Нашу дорогую маму и бабушку Полину Степановну Дурманову поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих, счастливых дней жизни.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

15 октября

- 14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 «Сельские горизонты». 15.25 Концерт. 15.50 На земле, в небесах и на море.

ВТОРНИК,

16 октября

- 8.00 «Время». 8.35 Чемпионат мира по шахматам. 8.50 «Горизонт». 9.50 «Родное дело». 11.10 «Профессия — бригадир».

СРЕДА,

17 октября

- 8.00 «Время». 8.35 «Лаутарские напевы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 9.00 «Черный треугольник». 9.05 «Встреча на 65-й параллели». 10.05 Клуб путешественников. 11.05 Документальный фильм.

ПЯТНИЦА,

19 октября

- 8.00 «Время». 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Черный треугольник». 10.15 «Директор театра».

ЧЕТВЕРГ,

18 октября

- 8.00 «Время». 8.35 Чемпионат мира по шахматам. 8.50 «Выставка Буратино». 9.20 «Черный треугольник».

СУББОТА,

20 октября

- 8.00 «Время». 8.35 Чемпионат мира по шахматам. 8.50 Премьера документального телефильма.

14.50 «Ты помнишь, товарищ». 15.50 Мультфильмы. 16.20 Премьера документального фильма «Полет самолета — взлет».